在巡察市工商联党组动员会上的讲话

任晓平    
（2018年11月1日）

同志们：

按照市委统一部署，市委5个巡察组自11月1日开始，分别进驻市发改委、市人防办、市农机局、市行政服务中心、市住房公积金中心、市房管局、市工商联等7家单位党组织开展常规巡察；统筹15个县（市、区）巡察组，采取异地交叉、上下联动的方式，开展公租房领域专项巡察；同时对市驻郑办党组开展延伸巡察。刚才，市委第三巡察组组长侯运通同志通报了对市工商联党组开展巡察的主要任务和工作安排，并提出了明确要求，希望大家认真抓好贯彻落实。受市委巡察工作领导小组委托，我讲三点意见。

一、提升认识，始终坚守政治定位。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把巡察作为巡视的延伸和拓展，写入党章、党内监督条例和巡视工作条例，制定出台了《关于市县党委建立巡察制度的意见》，推动了全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。党的十九大提出了进一步加强巡视巡察监督的新精神新要求，指出要“深化政治巡视，坚持发现问题、形成震慑不动摇，建立巡视巡察上下联动的监督网”“在市县党委建立巡察制度，加大整治群众身边腐败问题力度”，强调“凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待，凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正”，释放了全面从严治党永远在路上的强烈信号。十九届中央深入贯彻习近平总书记巡视工作重要论述，今年1月，研究制定了《中央巡视工作五年规划》，清晰描绘了巩固深化发展巡视巡察工作的路线图和任务书。按照中央和省委巡视工作部署，今年前三季度，中央第一巡视组和省委第五巡视组接连对我省、我市进行了巡视，省委第七巡视组对我市新安、嵩县、汝阳3个县开展了脱贫攻坚领域上下联动巡视巡察；“十一”长假刚结束，中央就召开了脱贫攻坚专项巡视动员部署会议，这是党的十九大后第二轮中央巡视，也是首次集中在一个领域开展的专项巡视。10月12日和22日，省委又接连召开全省村居巡察工作安阳林州现场推进会和十届省委第五轮巡视工作动员部署会，对村居巡察全覆盖和第五轮省委巡视工作进行安排部署。这些，都充分展现了党中央和省委全面从严治党不松劲、不停步、再出发的坚韧与执着，为我们持续做好巡察工作树立了标杆、指明了方向、提供了遵循。
市委坚决贯彻落实中央和省委决策部署，切实扛稳抓牢巡察工作的政治责任，李亚同志先后7次主持市委常委会研究部署巡察工作，12次主持市委书记专题会听取巡察情况汇报，并对深化政治巡察、改进方式方法、强化成果运用等提出了一系列明确具体的要求。9月11日、9月19日和10月8日，李亚同志分别主持召开书记专题会，用了三个半天的时间，一个组一个组听取了全市脱贫攻坚专项巡察、全省脱贫攻坚领域省市县三级联动巡视巡察（市委第六轮巡察），以及十一届市委第五轮巡察情况汇报，对巡察整改和十一届市委第七轮巡察工作进行了安排部署。李亚同志强调，要认真学习中央和省委关于巡视巡察工作的新精神新部署新要求，把巡察工作的聚焦点、着力点统一到“两个维护”上来，突出“六个围绕、一个加强”开展监督检查，着力发现和推动解决群众反映强烈、侵蚀党的执政基础的突出问题，做到群众反对什么、痛恨什么，就重点巡察什么、纠正什么；把巡察整改落实情况纳入纪检监察机关和组织部门日常监督重要内容，对整改责任不落实、整改不力、敷衍整改的要严肃追责问责。
我们要把思想和行动统一到中央和省委、市委关于全面从严治党和巡视巡察工作的重大部署要求上来，牢固树立“四个意识”，自觉向以习近平同志为核心的党中央看齐，深刻理解巡视巡察工作的政治定位和政治要求，切实发挥巡察政治监督、政治导向作用，扎实履行政治责任、不断强化政治担当，扎扎实实完成好这轮巡察任务，认认真真接受“政治体检”，使巡察利剑作用真正得以彰显。

二、把握关键，着力提升巡察质量。巡察本质是政治监督、组织监督、纪律监督，核心是为全面从严治党提供有力支撑，根本任务是担负“两个维护”的重大政治责任。我们要始终坚守政治巡察职能定位，自觉把维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导作为新时代巡察工作的“纲”和“魂”，充分发挥巡察政治“显微镜”和“探照灯”作用，扎实做好对基层党组织和党员的“政治体检”，着力发现和推动解决群众身边的不正之风和腐败问题，为确保党中央和省委、市委各项决策部署落到实处提供坚强保障。

一要深化政治巡察。今年7月，习近平总书记在听取十九届中央第一轮巡视综合情况汇报时明确提出了“五个持续”的重要要求。这“五个持续”，就是持续深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神；持续强化管党治党政治责任；持续保持惩治腐败的高压态势；持续纠治“四风”问题；持续净化党内政治生态。这是党中央关于巡视工作的最新部署，是深化政治巡视的具体要求。我们要牢牢把握“五个持续”要求，聚焦坚持和加强党的全面领导、新时代党的建设总要求、全面从严治党，以政治建设为统领，坚持问题导向，查找政治偏差，及时了解掌握学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神情况，贯彻党章和新形势下党内政治生活若干准则、中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定精神情况，落实党的路线方针政策和决议情况，完善和落实民主集中制各项制度情况，贯彻落实中央八项规定精神情况，及时发现并推动解决“七个有之”、搞两面派、做两面人，以及破坏党内政治生态等问题，坚决在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。
二要聚焦突出问题。开展巡察工作政治站位要高，实际操作要实，既要善于从业务上切入发现问题线索，更要紧扣“六个围绕、一个加强”查找有悖于“四个意识”及“两个维护”的突出问题。具体的讲，就是要围绕党的政治建设，重点检查维护党中央权威和集中统一领导情况；围绕党的思想建设，重点检查学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况；围绕党的组织建设，重点检查选人用人和基层党组织建设情况；围绕党的作风建设，重点检查整治“四风”问题情况；围绕党的纪律建设，重点检查党规党纪执行情况；围绕夺取反腐败斗争压倒性胜利，重点检查领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况；加强对巡视巡察整改情况的监督检查。要以党章党规党纪为政治尺子，盯住领导班子及领导干部这一“关键少数”，从厚植党执政的政治基础的高度思考问题、辨析现象，对照“四个意识”，找出差距、发现问题。要增强政治监督的敏锐性，善于透过现象看本质，坚持以下看上、以小见大，触类旁通、举一反三，深入查找被巡察党组织在管党治党方面存在的根源问题，充分发挥好巡察监督的政治功能。
三要坚持依纪依规。巡察组要紧紧依靠被巡察党组织开展工作。巡察工作必须做到尊崇党章、敬畏党纪，坚持实事求是，恪守党性原则，严格把握政策，通过深入了解做出准确分析和判断，讲事实辨真伪、讲原则明是非、讲政策衡利弊，全面客观反映巡察情况，对市委负责，对被巡察党组织负责，对党员干部负责，确保巡察结果让人信服，经得起实践和历史的检验。巡察组不履行执纪审查职责，不干预被巡察单位的正常工作，不作个人随意表态，严格在法定职责权限和程序内开展工作，在党章党规党纪范围内推动工作。

三、担当责任，确保巡察取得实效。做好本轮巡察工作，是市委第三巡察组和工商联党组共同的政治责任。前不久，省委接连下发《贯彻〈巡视工作条例〉实施办法》《高质量推进市县巡察工作的意见》《被巡视巡察党组织配合巡视巡察工作规定》等文件，对被巡察党组织主动配合巡察、自觉接受巡察监督作出刚性约束。希望工商联党组和巡察组全体同志要认真学习领会相关精神，切实落实好有关要求，同心同向同力完成好此次巡察任务。 

一要认真支持配合。市委巡察组是代表市委来开展巡察的。工商联党组要端正态度、提升认识，切实增强接受监督的自觉性和坚定性，主动接受“政治体检”，实事求是、客观公正地向巡察组反映情况和问题，全面落实巡察组提出的工作要求、交办的工作任务。广大党员干部要坚持党性原则，敢于直面问题，支持配合巡察组深入了解问题。联络组要加强沟通协调，做好统筹安排，合理组织个别谈话，及时提供相关材料，保证信访渠道畅通，为巡察组顺利开展工作提供必要的保障。要妥善处理涉及此次巡察的社情舆情，重要情况及时报告巡察组，按照谁主管、谁负责的要求，积极稳妥予以处置。根据市委巡察工作领导小组要求，巡察期间，除按规定对进驻和反馈会议进行新闻报道外，巡察组的其他活动一律不作新闻报道。

二要坚持立行立改。工商联党组要端正态度，主动担起主体责任，正视存在问题，自觉把巡察整改贯穿于巡察全过程。对巡察前自查的问题，要闻风而动、马上整改；对巡察中巡察组发出的《整改通知书》《情况说明通知书》指出的问题，要即知即改、立行立改，及时让有问题的人和事得到处理和纠正，让党员干部受到警醒，为巡察工作赢得更广泛的信任和支持；对巡察后反馈的问题，要全面认领、全面整改，并按照相关规定公开整改情况，接受各方面的监督。对巡察组指出的问题和反馈的意见，工商联党组要切实强化政治担当，担负起巡察整改主体责任，把巡察整改作为检验“四个意识”的试金石，坚持破立并举，在集中解决巡察发现突出问题的同时积极完善制度，形成长效机制。

三要强化巡察监督。信任不能代替监督。市委强调要按照信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬的要求，打造让党放心、人民信赖的巡察干部队伍。前不久，我们借鉴省委巡视工作的做法，出台了《市委巡察组作风纪律情况巡后评估规定（试行）》，在每轮集中巡察结束后，由被巡察单位对巡察组和巡察干部的作风纪律情况进行综合评价，确保巡察工作严格依纪依规开展。巡察组的同志要严格执行中央、省委和市委对巡视巡察干部的纪律规定，坚决杜绝一切形式的以巡谋私、失职渎职、跑风漏气等违规违纪行为，树立和维护巡察干部忠诚干净担当的良好形象。刚才，侯运通组长已代表市委巡察组在此作了郑重承诺，希望工商联党组配合市委第三巡察组落实好有关纪律要求，在接受巡察监督的同时也要加强对巡察工作的监督，促进巡察组依规依纪开展好巡察工作。
同志们，扎实开展好这次巡察工作，既是市委的重托，也是党员干部群众的信任。希望市委第三巡察组和工商联党组认真落实市委的有关精神与要求，统一思想、振奋精神，同心同德、扎实工作，以巡察工作的良好成效推动全市工商联系统更好地坚持党的领导，更好地加强党的建设，更好地全面从严治党，更好地推动改革、促进发展，为在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的“洛阳篇章”作出新贡献！

谢谢大家!
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